

ΑΠΟ ΤΟΥΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΥΣ



ΓΡΑΦΙΚΟΤΗΤΕΣ

Τι κάνετε για τους δικούς μας σεισμοπαθείς;

Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ έβαλε ένα απλό ερώτημα στον υπουργό Παιδείας Γ. Παπανδρέου: «Είδα στην τηλεόραση — του λέει — την εκστρατεία σας για τους σεισμοπαθείς της Αρμενίας. Παρακαλώ να μου γνωρίσετε τι κάνετε εσείς κι οι συνεργάτες σας για τους σεισμοπαθείς της Καλαμάτας και του Βαρθολομίου που ακόμα παραμένουν άστεγοι...».

Εύλογο το ερώτημα, αλλά την απάντηση ακόμη την περιμένει. Κι επειδή βαρέθηκε να περιμένει, έστειλε στον Τύπο επικυρωμένο φωτοαντίγραφο της προς τον υπουργό επιστολής του.

Αμφιβάλλουμε όμως αν και τώρα θα έχει καλύτερη τύχη. Διότι σε λίγες μέρες ο υπουργός Παιδείας θα βρίσκεται ακριβώς στην Αρμενία, συνοδευόμενος από σμήνος δημοσιογράφων κι από... τρεις μαθητές.

Εντυπωσιακό σόου, για χάρη των σεισμοπαθών της Αρμενίας. **Π.**

ΕΞΟΧΩΣ ενδιαφέροντα αποσπάσματα συνέντευξης του (α)νθυρόστομου Π. Οικονομού αναπληρωματικού μέλους του Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ στο ραδιοφωνικό σταθμό Αθήνας FM 984:

«... Η ποιότητα λειτουργίας της Αστυνομίας δεν νομίζω ότι είναι διαφορετική από ότι τα άλλα κομμάτια του κρατικού μηχανισμού... που δεν έχουν κατορθώσει να ξεφύγουν απ' αυτό που θα χαρακτήριζα «ελληνική μίζερια».

Ο Λούβαρης αυτή τη στιγμή δεν νομίζω να είναι στο περιβάλλον του Πρωθυπουργού.

Δεν με ενοχλεί καθόλου η εμφάνιση του Πρωθυπουργού με την κ. Δήμητρα Λιάνη. Αντίθετα τους θεωρώ ένα ωραίο ζευγάρι.

Η μεταανδρείκη εποχή δεν ορίζεται με βάση το βιολογικό κύκλο του προέδρου μας». **Χ. Μ.**

ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗΣ

ΤΡΕΜΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΚΡΥΟ ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗΣ;

ΟΧΙ. ΤΡΕΜΩ ΜΕ ΤΗΝ ΙΔΕΑ ΟΤΙ ΗΠΟΡΕΙ ΝΑ Σ'ΕΧΩ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ!



Παρασκευή — είκοσι εφτά — κι ιδού — τα νέα μας αυτά! — ακριβαίνα το ψωμί — φίλτατό μου ανθρωπομάνι — κι ήρθ' η ώρα εν τιμή — για να φάμε... παντοσπάνι!

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ!

Δυο γυναίκες δίνουν συνεντεύξεις — για... διαζεύξεις — για... συζεύξεις — στην σκιάν κάποιου Κυρίου — είδος... Ρίου — Αντιρρίου!!

Ο... ΜΠΙΝΤΕΣ!

Καθορίστηκε μπερντές — για να κλείσει ο... μπερντές της Τρομοκρατίας! Πόσα... σούρνει ο... μπιντές και για... ποιας... ατίας!! **Π.Π.**

Βρήκαν θέση και για τους 15!

Ο κ. ΤΟΜΠΡΑΣ ανέλαβε να ικανοποιήσει όλες τις... επιθυμίες του υπουργού Δημόσιας Τάξης κ. Πέτσου. Έτσι, στον ΟΤΕ Θεσσαλονίκης, όπως με πληροφόρησαν, μήκαν τελευταία περί τους 15 Εδεσσαίους, τους οποίους ο κ. Πέτσος δεν είχε προλάβει να τακτοποιήσει μαζί με άλλους... 300 της εκλογικής του περιφέρειας, που έμπασε από το παράθυρο στον Οργανισμό, κατά τη θητεία του ως υπουργού Μεταφορών και Επικοινωνιών. **Γ.Τ.**

ΠΟΙΟΣ πολιτικός ηγείται κίνησης ορθόδοξων που επιδιώκει να ανακηρυχθεί άγιος ο στρατηγός Μακρυγιάννης; Δεν θα σας το αποκαλύψω ποιος. Μπορείτε όμως να τον αναζητήσετε στο ακροατήριο της εκδήλωσης που οργανώνει σήμερα στις 7.30 ο Θεολογικός Σύνδεσμος Θεσσαλονίκης στην εκαι Θεολογική Σχολή. Οι ομιλητές Αντ. Τρίτσας, Κ. Μοσκόφ, Κ. Μυγδαλής, Γ. Σφενδόνης και πιθανώς ο κ. Στ. Παπαμελής θα αναπτύξουν το θέμα: «Προοπτικές σχέσεων Εκκλησίας και Πολιτείας». **Χ. Μ.**



Η Ελλάδα γερνάει...

Η ΕΛΛΑΔΑ πάσχει από μια επικίνδυνη γήρανση του πληθυσμού της. Ίσως γι' αυτό και οι παππούδες μας ανέλαβαν με ζήλο να... διαβιούν στο ελληνικό εidos! Ας αφήσουμε όμως τα ασταία και ας ασχοληθούμε σοβαρά με την υπογεννητικότητα μας. Το 2050 μ.Χ. ο πληθυσμός της Ελλάδας θα είναι μικρότερος από σήμερα κατά δύο εκατομμύρια άτομα, μας πληροφορεί το Σωματείο

Φίλων του Ιδρύματος Αντιμετώπισης Δημογραφικού Προβλήματος, στο άκρως ενδιαφέρον βιβλίο του κ. Γ. Τζιφέτα που έχει τίτλο: «Η Ελλάς γηράσκουσα». Το ίδιο βιβλίο μάς

πληροφορεί ότι η χώρα μας παρουσιάζει τον υψηλότερο ρυθμό γήρανσης του πληθυσμού της σ' ολόκληρη τη Δυτική Ευρώπη. Η γονιμότητά μας έχει φθάσει σε πολύ χαμηλά επίπεδα μετά το 1987, πολύ πιο κάτω από το όριο αντικατάστασης των γενεών, με αποτέλεσμα σε λίγα χρόνια το ένα τρίτο των δασκάλων μας να μινει χωρίς δουλειά λόγω έλλειψης παιδιών. Γρηγορείτε, λοιπόν, και μην προσειχεσθε... **Ν.Τ.Ε.**

Το φάρμακο της ΕΔΗΚ

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΕΤΑΙ η ΕΔΗΚ, με σχετική ανακoinώση της, γιατί τις δύο τουλάχιστον τελευταίες μέρες την «αγνόησε» από τα δελτία ειδήσεων η ΕΤ-1. Και διερωτάται:

• Αν αυτό συμβαίνει, εξαιτίας «βαρύτατης αλλεργίας» της ΕΡΤ προς το κόμμα της ΕΔΗΚ.

Στη συνέχεια δε, δεν παραλείπει να δώσει και το σχετικό φάρμακο:

• «Αν συμβαίνει κάτι τέτοιο, η ΕΔΗΚ που ενδιαφέρεται ζωτικά για την καλή λειτουργία του δημόσιου τομέα, είναι διατεθειμένη να πληρώσει τη δαπάνη θεραπείας του κρατικού αυτού οργάνου...».

Μη μου πείτε λοιπόν ότι έχει χάσει το χιούμορ του ο Γιάννης Ζιγδής! **Γ.Γ.**

Οι... τριβές του νέφους

ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ τελικά με το ΠΕΡΠΑ; Ο επικεφαλής της υπηρεσίας και ειδικός γραμματέας Περιβάλλοντος του ΥΠΕΧΩΔΕ Κ. Μπούρκας ούτε χτες εμφανίστηκε στο γραφείο του ενώ οργάζονται οι φήμες στο υπουργείο ότι τελεί υπό παραίτηση. Δυστυχώς δεν μπόρεσαμε να βρούμε κάποιον επίσημο χτες για να επιβεβαιώσει οτιδήποτε. Οι πληροφορίες λένε ότι έχουν δημιουργηθεί πολλές τριβές μεταξύ του ΠΕΡΠΑ και της νέας ηγεσίας του ΥΠΕΧΩΔΕ, ειδικότερα με τον αναπληρωτή υπουργό Γ. Κτενά.

Το βασικότερο σημείο τριβής αφορά την περίφημη νέα πολιτική αυτοκινήτου (απόσυρση παλαιών, φτηνά ΙΧ νέας τεχνολογίας) που μέχρι πρόσφατα αποτελούσε το... «λάβαρο» του ΥΠΕΧΩΔΕ για την αντιμετώπιση του νέφους.

Όμως απ' ό,τι φαίνεται τα «καθαρά» αυτοκίνητα έχουν... φρενάρει και ενδεικτικές είναι πρόσφατες δηλώσεις του κ. Κτενά (αλλά και του κ. Τσοβόλα...) που στην ουσία υποβαθμίζουν την αξία του μέτρου.

Τι να πει κανείς; Οι κυβερνήσεις αλλάζουν αλλά το νέφος μένει... Κακόμοιροι Αθηναίοι... **Μ. Ν.**

Κατηγορώ από 99

«ΣΑΣ ρωτάμε, κύριε υπουργέ: Μήπως πρέπει να εσβάλλουμε στο γραφείο σας και οι 99 καθηγητές για να μας προσέξετε;». Με αυτή την... απειλή κλείνουν την ανακoinώση-διαμαρτυρία τους προς τον υπουργό Παιδείας οι 99 καθηγητές των παλιών Παιδαγωγικών Ακαδημιών και των Σχολών Νηπιαγωγών. Οι 99 κατηγορούν τον υπουργό ότι υπαναχώρησε από την αρχική του υπόσχεση να ενταχθούν οι σε εκκρεμότητα καθηγητές σε θέσεις Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού. **Π.**



Κ. Σιμίτης.

λωση της ιδεολογίας, η κυριαρχία του λαϊκισμού, ένα κράτος οπερέτας θα λέγαμε. Ο πρώην υπουργός αναλύοντας χτες στην Πάντειο το θέμα «Ανάπτυξη κι εκσυγχρονισμός της

ελληνικής κοινωνίας, μεταϊδεολογία ή κριτικός ορθολογισμός», με λεπτό διαβρωτικό χιούμορ μίλησε για τις «μη εκπληρωσime αναμονές της θεωρίας με ένα σοσιαλισμό πράξης, τον καταναγκασμό των δογματικών λύσεων με ένα σοσιαλισμό ελευθερίας και τις συνεχώς διαψευδόμενες προσμονές μ' ένα σοσιαλισμό ελπίδας».

Με ακαδημαϊκή γλώσσα ο ομιλητής ουσιαστικά άσκησε έντονη κριτική στάση στο διακηρυχτικό σοσιαλισμό της ουτοπίας της ιδεοληψίας των συνθημάτων και του λαϊκισμού.

Μεταφέρουμε εξόχως ενδιαφέρουσες κριτικές τοποθετή-

σεις του: Η ανάπτυξη και ο εκσυγχρονισμός είναι όροι που συγκαλύπτονται από προπαγανδιστικά νεφελώματα.

Η κρίση του εκσυγχρονισμού εκδηλώνεται με παθολογικά φαινόμενα όπως η αδυναμία των πολιτικών να αποστασιοποιηθούν από τις επιχειρηματικές δραστηριότητες και να αυτοδυσμετυούν ως προς τα μέσα που μετέρχονται για να χρηματοδοτήσουν τη δραστηριότητά τους.

Η πολιτική αντιπαράθεση περιορίστηκε στην ανταλλαγή συνημάτων. **Χ. Μ.**

Ο γραφιστής